

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb la

1974. május 11.

a bb 65. számú hír: /diszeladás az operaházban/ végére
kérjük a következő mondatot pótolni:

a nagy tetszéssel fogadott előadás után dr. simó jeno mű-
velődésügyi miniszterhelyettes méltatta a társulat produkció-
ját és egy medgyessy ferenc szobrot nyújtott át
walter felsenstein-nek. /mti/

--

- v é g e -
-40-

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. ifjúsági nap csolnok-ligeten

vid/e -cz

1974. május 12.

a dorogi szénmedence bányatelepüléseiről vasárnap kora
reggel több száz kisz-fiatal és uttörő utazott csolnok-liget-
re. a népszerű kirándulólhelyen a győzelem napja tiszteletére
nagyszabásu ifjúsági találkozót rendezett a kisz dorogi járá-
si bizottsága. autóbuszokon és gyalogturákon érkeztek anna-
völgyről, ebszönbányáról, tokodról és más bányászközségekből
a fiatalok az érdekes találkozóra. az eseménysorozat az uttö-
rök különféle harci játékával kezdődött. ezután gyűlésen em-
lékeztek meg a győzelem napjának évfordulójáról, majd rögtön-
zött műsorokkal, vetélkedőkkel szórakoztatták egymást a ta-
lálkozó résztvevői. /mti/

--

bb. 2. virágnézőben az alföldi akácosokban

vid/e -cz

1974. május 12.

a hét végén virágszemlét tartottak a méhészek az alföldi
akácosokban. a napfényesebb vidékeken, a kelebiai, a tompai
és a tiszamenti akácosokban már „fehérbabosak”, a fürtök. a
virágzásra érkeznek a vándorméhészek, a tiszta mentén már sáton
is bontottak. letelepedésüket megelőzően ellenőrzést tartott a
méh-egészségügyi szolgálat, s ott ahol fertőzést észlelnek, zár-
latot rendelnek el. akácnyíláskor becslések szerint 40-50 000
méhcsalád hord a duna-tisza közén. /mti/

--

9.30/e

- 1 -

Am 13.55

bb. 3. bővül a híres pataji muzeum - ritka érdekes gyűjtemények kerülnek majd nyilvánosságra

vid/e -cz

1974. május 12.

megoldódik a helyhiány okozta gond az első bács-kiskun megyei helytörténeti muzeumban, a dunapatajiban. országos híre van a pataji muzeumnak, pedig gazdag anyagának, amelyet 15 éve gyűjtöget, csak egy részét tudja bemutatni. megyei segítséggel most megvásárolták a régen végleg bezárt pataji unitárius kistemplomot és a hozzá tartozó épületet. az elhanyagolt, ám impozáns kis építmény a pataji muzeumot egészíti majd ki, és díszére válik a megye egész muzeumi hálózatának.

az erdélyi stílusú, faszindelyes, öttornyú - fia-tornyos - és népi motívumokkal díszített deszkamennyezetű volt templom-épület többféle célt szolgál majd a tervezett helyreállítás után. hajójában rendezhetnek időszaki tárlatokat, előadásokat, kamarakonzerteket. az udvari épület szobái állandó kiállításoknak adnak helyet. itt mutatják majd be a nagyközség népi hangszergyűjteményét, a zenetörténeti dokumentumokat, köztük kodály zoltán dunapataji kapcsolatainak, látogatásainak emlékeit. nyilvánosság elé kerül az oklevéltár, a népi építészeti gyűjtemény, továbbá a régészeti anyag, amelynek legrégebb darabjai 3 000 éves őskoriak. jut majd hely az egyedülállóan érdekes, helyi vonatkozású antik könyvtárnak, és a sok térképnek, térképmetszetnek, amelyek mindegyikén feltüntették patajt is, noha európa különböző országaiban készültek az utóbbi századokban. a meglévő öreg parasztház-muzeum csak a néprajzi anyag otthona lesz a jövőben. /mti/

bb. 7. turi endre kiállítása kiskunhalason

vid/e kz

1974. május 12.

kiskunhalason a fegyveres erők klubjában vasárnap kiállítást nyitottak turi endre tüzzománc képeiből. a neves képzőművész alkotásait vorák józsef, a kiskunhalasi muzeum igazgatója ismertette a közönséggel. a „tüzzománc-tárlat”, május végéig látható a járási székhelyen. /mti/

13.15/e

- 2 -

13.50

bb. 4. időjárásjelentés

kz/e

1974. május 12.

a meteorológiai intézet jelenti május 12-én, vasárnap 13.00 órakor:

hétfőn kevesebb felhő

a szovjetunió európai területén, középpontjával moszkva felett, mérsékeltövi ciklon található. ennek déli, délkeleti oldalán meleg levegő áramlik a sarkkörön túli területek felé. a meleg levegővel elárasztott vidékeken a nappali felmelegedés nyári időszaknak felel meg, a szombaton mért maximum hőmérséklet sokfelé megközelítette, sőt néhány helyen meghaladta a 30 fokot. ugyanakkor a ciklon északnyugati oldalán erős lehülést okozva, igen hideg, sarkvidéki levegő vonul a balti-tengeren át a fekete-tenger irányába. ez a hideg légtömeg a kárpát-medence időjárására nem lesz hatással. közép-európában eddig a délnyugat felől érkező enyhe, az elmúlt éjszakától kezdve pár fokkal hűvösebb levegő alakítja az időjárást. a néhány fokkal hűvösebb levegő átvonulása után ismét enyhébb érkezése várható, így a hőmérséklet a kárpát-medencében az évszaknak megfelelő marad.

hazánkban szombaton az északnyugati országrészben erősen, máshol kissé volt felhős az ég. több helyről jelentettek esőt, záport. a lehullott csapadék mennyisége a 3 millimétert csak szigetváron és siklóson haladta meg, ahonnan 7 millimétert jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet az erősen felhős északnyugati megyékben csak 18-20, máshol 20-24 fok között volt. vasárnap hajnalra 9-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtti több helyről jelentettek esőt, egy-két helyről záport. a hőmérséklet 11 órakor 12-17 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16,3 fok volt, a százéves átlagnál 1.3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap erősen felhős idő, többfelé esővel, egy-két helyen zivattal. hétfőn kevesebb felhő, elszórtan esővel. a dunántúlon időnként élénk északnyugati, máshol mérsékelt, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 18-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél 294 centiméter. /mti/

13.22/e

- 3 -

14-

vbb. 5. befejeződött a tatarozás - megnyilt a pécsi zsolnay-muzeum

vid/e kz

1974. május 12.

vasárnap ismét megnyilt a látogatók előtt pécs európai híri muzeuma - a zsolnay porcelángyár remekeit őrző gyűjtemény. az épület belsejében történt műemléki rekonstrukció miatt kereken ötszáz napig volt zárva.

a zsolnay muzeum 1955-ben nyilt meg először pécs legrégebb, legszebb lakóépületében, a káptalan utca 2. szám alatti műemléki épületben. azóta mintegy másfél millió hazai és külföldi látogató csodálta meg a kiállított remekműveket. a művelődésügyi minisztérium, az országos műemléki felügyelőség és a baranya megyei tanács egy és negyed millió forintot költött a muzeum rekonstrukciójára. a gyönyörű zsolnay-remek az átrendezés során modern üvegvitrinokba kerültek.

ez alkalommal felújították a kiállítás anyagát is. külön teremben gyűjtötték össze a mai keramikusok műveit, köztük a zsolnay gyár két kossuth-díjas vendégművészeinek, gádor istvának és martyn ferencnek az alkotásait. a gyűjtemény egyik értékes darabja székely bertalannak a gyáralapító zsolnay vilmosról készült kerámiaportréja.

véletlen egyezés, hogy a muzeumnak otthont adó épület most jubilál. oklevél tanusítja, hogy 1324-ben már állt az épület: a pécsi nagyprépost lakóháza volt. ez az első hiteles említése a káptalan utcai objektumnak. az idén tehát 650 éves hazánk egyik legszebb, legértékesebb középkori eredetű lakóháza. /mti/

-..-

bb. 8. országos szövetkezeti kórustalálkozó jászberényben

vid/e kz

1974. május 12.

vasárnap rendezték meg a jászberényi székely mihály zenei napok legrangosabb eseményét, az országos szövetkezeti kórustalálkozót. a hazánk minden tájáról érkezett 16 énekharos bemutató hangversenye a lehel klubban zajlott le, este pedig afelészabadulási emlékműnél közös éneklésen vettek részt a kórusok. /mti/

-..-

13.35/e

- 4 -

Jm 14.70

bb. 6. nyilik a legszebb magyar vadvirág a zengő alján

vid/e kz

1974. május 12.

a mecsek legmagasabb csucsa, a 682 méter magas zengő lábánál kinyilt a legszebb magyar vadvirág: a vadontermő pünkösdi rózsza. e ritka - mediterrán eredetű - növényünk az egész kárpát-medencében csak itt található. rendszerint pünkösdi táján nyilik. az idén azonban már az ünnep előtt három héttel duosan virított. a keleti mecsek vasárnapi kirándulói sokfelé rábukkantak a gyönyörű meggypiros virágára. a ritka növény kipusztulásának megakadályozása végett a baranya megyei tanács nemrég védetté nyilvánította a vadon termő pünkösdi rózsza lelőhelyét és magát a virágot is. szedni nem szabad, így tehát aki gyönyörködni akar a szép vadvirágban, annak el kell látogatnia a zengő vadregényes vidékére. /mti/

-..-

bb. 9. munkásmozgalmi emlékek nyomában a bakonyban

vid/e kz

1974. május 12.

több mint ezer győri fiatal utazott vasárnap a bakonyba. gézaháza, bakonyszentlászló, a cseszneki vár környékén, a cuha patak völgyében felkeresték azokat a helyeket, ahol egykor a győri munkásmozgalom illegálisban dolgozó kommunistái tartották titkos találkozóikat. turák, játékos vetélkedők, mozgalmi dalbemutatók tették emlékezetessé a napot a résztvevők számára. /mti/

-..-

bb. 10. felavatták a szombathelyi parkerdőt - megkezdődtek a vas megyei környezet- és természetvédelmi napok

vid/e kz

1974. május 12.

az idén május 12-től 19-ig rendezik meg a már hagyományos vas megyei környezet- és természetvédelmi napokat. az eseménysorozat vasárnap a szombathelyi parkerdő felavatásával kezdődött. a parkerdő - melynek területe több mint 545 hektár - a város nyugati szélét félkör-alakban öleli át, elősegíti a megyeszékhely levegőjének tisztítását, felüdülési lehetőséget biztosít a lakosságnak.

/folyt.köv./

13.42/e

- 5 -

Jm 14.15

bb. 10. /felavatták a szombathelyi...folyt./e

a szakemberek úgy tervezték, hogy pihenőnapokon a város lakóinak mintegy tíz százaléka veszi igénybe. ez hétezer kirándulót jelent, egy-egy személyre 800 négyzetméter erdőterület jut, ami a szakirodalomban megadott minimális terület hatszorosa. tehát a parkerdő a város lakosságának jelentős növekedése után is kielégíti majd az igényeket.

a parkerdőben több mint 13 000 méter sétautat, játszótérket, esőházakat, szalonnasütőket alakítottak ki, a pihenőhelyeket erdei butorokkal, asztalokkal, ülőalkalmatosságokkal látták el. a kirándulók a pihenőerdőn belül csak gyalog közlekedhetnek. a gépkocsival, autóbusszal érkezők három autóparkirozóban helyezhetik el gépjárműveiket. /mti/

...-

bb. 11. munkáskórusok országos találkozója salgótarjában

vid/e kz

1974. május 12.

a salgótarjáni bányász férfikórus megalakulásának 50. évfordulója alkalmából több mint 700 munkásdalos részvételével országos munkáskórus-találkozót rendeztek salgótarjában. egyben minősítő verseny is volt. május 12-én, a háromnapos találkozó utolsó napján a kórusok megkoszorúzták a tanácsköztársaság téren álló felszabadulási emlékművet. a 12 kórus összesített énekkara révész Lászlónak, a munkásárség központi férfikarra Liszt-díjas karnagyának vezényletével, a salgótarjáni bányász- és az acélgyári fuvószenekar közreműködésével elénekelte fasang árpád béke-dalát.

a bányász- és munkáskórusok salgótarjáni országos találkozója a salgótarjáni bányász férfikórus tiszteletére adott jubileumi díszhangversennyel fejeződött be a József Attila művelődési központban. /mti/

...-

13.45/e

- 6 -

Am 14.20

bb. 12. harmincezer vendég a balatonnál

vid/e kz

1974. május 12.

becslések szerint a balatonnak vasárnap már több mint harmincezer vendége volt. kétharmad részüket a szakszervezeti üdülők házak és a gyógyintézmények beutaltjai alkották, több mint tizezren viszont már vikendre és egynapos kirándulásra érkeztek a tó partjára. a nagyobb üdülőtelepeken sokszáz külföldi turista is tartózkodott. a szállodák egyharmada a változókéony időjárás ellenére is megtelt és tovább gyarapodott a kempingek vendégeinek a száma is.

a balaton környékén vasárnap, aki csak tehetett, kirándulással töltötte a napot. a hajók forgalma megháromszorozódott. a két komphajónak gyakran már különjáratban is kellett közlekednie. élénk volt a kirándulóforgalom a melegvízű hévízen és a balatonfelvidék, valamint a bakony idegenforgalmi helyein is. veszprémben, zircen, nagyvázsonyban, bakonybélen és másutt a járművezetőknek parkirozási gondjai voltak. /mti/

...-

bb. 13. koszoruzás a fasizmus áldozataul esett mártirok emlékműveinél

k vt/gné/e kz

1974. május 12.

a második világháború befejezésének 29. évfordulója, a győzelem napja alkalmából a nácizmus üldözötteinek bizottsága vasárnap koszoruzási ünnepséget rendezett a rákoskeresztúri temetőben. a háború alatt a fasizmus rémtetteinek áldozataul esett mártirok emlékműveinél az egykori koncentrációs táborok volt foglyainak képviselői helyezték el a kegyelet koszoruit. /mti/

...-

bb. 14. a szovjetunió magyar szemmel

vid/e kz

1974. május 12.

a nógrád megyei mátramindszenten vasárnap fotokiállítás nyílt „a szovjetunió magyar szemmel”, címmel. a kiállítás megnyitó ünnepsége után a község művelődési házában béke és barátság gyűlést rendezett a hazafias népfőnt. szónoka szomszéd Gy. István országgyűlési képviselő volt. /mti/

...-

13.55/e

- 7 -

Am 14.25

bb 15. megkezdődtek a kemenesaljai napok

vid.-kz gi kz

1974. május 12.

vasárnap celldömölkön a kemenesaljai művelődési központban dr. csorba tiber festőművész kiállításának megnyitásával megkezdődtek a május 19-ig tartó kemenesaljai napok. ez alkalomból külföldön élő alkotókat üdvözöltek kemenesalján. dr. csorba tiber ugyanis már csaknem negyven éve Lengyelországban él.

a kiállítás megnyitása után a művelődési központban rendezték meg a dunántúli kórusok találkozóját és hangversenyét: székesfehérvári, szombathelyi, balatonboglári, kőszegi, körmendi, szentgotthárdi, ikervári és celldömölki kórusok léptek közönség elé.

a következő napokban több kiállítás nyílik, tudományos és szakmai tanácskozásokat, irodalmi esteket, koncerteket, sportünnepélyt rendeznek, megtartják a szocialista brigádvezetők találkozóját, s az éneklő ifjúság napját. az ünnepségsorozat kiemelkedő rendezvénye lesz a ság hegyi antifasiszta találkozó és a dunántúli fuvószenekarok találkozója. /mti/

--

bb 16. táncsics mihály emlékkiállítás békéscsabán

vid.-kz gi kz

1974. május 12.

táncsics mihály emlékkiállítás nyílt vasárnap békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban. a magyar munkásmozgalmi muzeum, a petőfi irodalmi muzeum, az országos és a békés megyei levéltárak dokumentumaiból rendeztek táncsics születésének 175. évfordulója alkalmából. a kiállítást sasala jános, az mszmp békéscsabi városi bizottságának titkára nyitotta meg. /mti/

--

bb 17. fiatalok kommunista műszakja békés megyében

vid.-kz gi kz

1974. május 12.

békés megyében a megyei ifjúsági napok keretében - szombaton és vasárnap mintegy ötven ifjúsági brigád tartott kommunista műszakokat. keresetüket vietnami szakmunkásképző intézet berendezési költségeihez ajánlották fel. /mti/

--

13,45/gi

- 8 -

14.30
Am

bb 18. hárommillióan kertészkednek - országos kertbarát tanácskozás székesfehérváron

vid.-kz gi kz

1974. május 12.

a kertbarátok országos társadalmi szövetsége és a szövetség országos kertbarát tanácskozást rendezett vasárnap székesfehérváron, a városi tanács dísztermében. a tanácskozáson bejelentették, hogy a kertészkedők száma hazánkban eléri a három milliót, a fogyasztási szövetkezetek keretében működő szakcsoportok, munkás kerttársulások, népfront kertészeti klubok száma pedig meghaladja a 250-et. a kertészeti szakcsoportok tavaly 300 millió forint értékű zöldséget-gyümölcsöt termeltek, s e mozgalomnak is köszönhető, hogy zöldségből a lakosság fele önellátó. az anketon kiemelték, hogy a kertbarát mozgalom - gazdasági jelentőségén túl - az egészséges életmódnak és a szabadidő hasznos eltöltésének is fontos formája. javasolták, hogy a kertbarátok országos társadalmi szövetsége terjessze ki szervezeti kereteit a mozgalom valamennyi típusú csoportjára, fokozza az érdekvédelmi és szakmai továbbképző tevékenységét, a helyi patronáló szervek - a fogyasztási szövetkezetek - pedig adjanak több segítséget a beszerzéshez és az értékesítéshez.

a székesfehérvári tanácskozáson a legjobb kertészeti és kisállat-tenyésztő szakcsoportokat, termelőket a szövetség elismerő plakettjével - bereczki máté illetve báldy bálint éremmel - tüntették ki. a kertbarát tanácskozás résztvevői megtekintették a házikerti növényvédelmi és kertészeti eszköz kiállítást, majd a székesfehérvári munkás kertészeti szakcsoport kisgép-bemutatóját. /mti/

--

bb 20. lóránt jános festőművész kiállítása szegeden

vid.-kz gi kz

1974. május 12.

a szegedi móra ferenc muzeum horváth mihály utcai képtárában vasárnap lóránt jános szot-dijas és munkácsy-dijas festőművész válogatott alkotásaiból nyílt kiállítás. a művésznek ez a tizennegyedik önálló tárlata. a most bemutatott 54 grafika és festmény tulnyomó része tájakat - tenger- és folyópartot, hegyeket, dombokat, erdőrészteteket - ábrázol. a kiállítást vinkler lászló festőművész nyitotta meg. /mti/

--

14,00/gi

- 9 -

14.35
Am

felhasználható: 17,00 órától!

bb 19. eszperantó találkozó szegeden

vid.-kz gi kz 1974. május 12.

a béke és a barátsági hónap eseményeként rendezték meg vasárnap szegeden a 6. csongrád megyei eszperantó napot. az ifjúsági házban kezdődött találkozó résztvevői később felavatták a tiszaparti sétányon lévő békefa alatt elhelyezett emlékkövet. az ünnepségen dr. diós józsef, a hazafias népfront szeged városi bizottságának alelnöke méltatta a béke és barátsági hónap jelentőségét.

a találkozó napján alkalmi postahivatal működött a szegedi ifjúsági házban, különleges bélyegzéssel látva el az üdvözlő lapokat.

délután a hungária szállóban a magyar eszperantó szövetség területi bizottsága kibővített ülést tartott. utána a találkozó résztvevői megkoszorúzták ~~gyula~~ gyula, világhírű szegedi eszperantó költő és író szülőházán lévő emléktáblát. /mti/

— Baghy —

bb 21. fuvószenekek fesztiválja oroszországban

vid.-kz gi kz 1974. május 12.

oroszlányban vasárnap rendezték meg a komárom megyei fuvószenekek 15. találkozóját. a szakszervezetek komárom megyei tanácsa és az oroszországi művelődési központ szervezésében lezajlott hangverseny előtt az együttesek térzenét adtak a bányászváros legforgalmasabb negyedeiben. a verseny, amelyen 8 zenekar vett részt, szakmai vitával zárult. /mti/

—

bb 23. zalai népitánc fesztivál

vid.-kz gi kz 1974. május 12.

a zala megyei pacs községben vasárnap nyolcadszor találkoztak a megye legjobb táncgyüttesei. a fesztiválon 15 csoport vett részt. a zártkörű bemutató után a zsüri által összeállított számokból bemutatót tartottak a közönség számára. /mti/

14,05/gi

- 10 -

15.10

felhasználható 19 órától!

bb 22. latin-amerikai nemzetközi táncverseny szombathelyen

vid.-kz gi kz 1974. május 12.

a savaria nemzetközi táncverseny és a magyar táncbajnokság vasárnap a nemzetközi sonderklasse mezőny latin-amerikai táncaival folytatódott szombathelyen. a 12 országból érkezett 23 versenyző pár a művelődési és sportház parkettjén a nemzetközi szabályokban előírt rumba, szamba, cha-cha-cha és passodoble táncokban mérte össze a tudását a hét országot képviselő pontozóbírói kar előtt. több résztvevő egyenesen grazból, a szombaton este ott lezajlott latin-amerikai tánc világbajnokságról utazott szombathelyre. hazánk öt legjobb táncospárja is részt vett a versenyben. ez jelentős előrehaladás: e legmagasabb kategóriából ugyanis néhány évvel ezelőtt még hiányoztak a magyar versenyzők. a legjobb helyen végző páros lesz a magyar bajnok. az idén különösen érdekesen alakul a magyar sonderklasse verseny, mivel a több éven át a bajnoki címet védő lászló attila-szatucsek klára szombathelyi kettős abbahagyta az aktív versenyzést és a fiatalok nagyobb előretörése küszöbön áll.

a közönség is nemzetközi összetételű volt. a sorokban az ország minden részéből érkezett nézőközönség között szép számu csehszlovák, jugoszláv, osztrák is helyet foglalt és gyönyörködött a látványos versenyben. /mti/

—

bb 24. hazaérkezett madridból a magyar mezőgazdasági küldöttség

k kf/pá gi kz 1974. május 12.

dr. madas andrás mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes vezetésével - a spanyol ~~miniszter~~ miniszter meghívására - mezőgazdasági küldöttségünk egy hetet töltött spanyolországban. a delegáció - amely a spanyol mezőgazdaság és erdőgazdaság munkáját tanulmányozta - hazaérkezett madridból. /mti/

— földművelésügyi

—

14,15/gi

- 11 -

15.10

bb 25. a mezőgazdaság diákszemmel - kiállítás nyílt a mezőgazdasági muzeumban

t kf/pá gi kz

1974. május 12.

a magyar mezőgazdasági muzeum negyedszer hirdetett pályázatot diákok részére mezőgazdaságunk életével, múltjával, fejlődésével, jelenével kapcsolatos témák különféle művészeti eszközökkel való bemutatására. a most zárult pályázaton 5560 iskolás vett részt, közülük 334 diák, kollektív munkáját díjazták, jutalmazták.

a legjobb munkákat - több mint 300 általános-, közép- és szakiskolás dolgozatát, rajzát, festményét, textilműveletét, kerámiaját és makettjét - a hagyományok szerint kiállításon mutatják be a közönségnek. a kiállítást vasárnap dr. szabó lóránd, a muzeum baráti körének alelnöke nyitotta meg. az ünnepségen mintegy másfél ezer érdeklődő jelenlétében osztották ki a pályázat díjait. a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter fődíját a döbröközi általános iskola kapta; tanuló 16 részről álló maketten nagyapáink mezőgazdasági szerszámaikat készítették el hű kicsinyítésben. a muzeum baráti körének fődíját a szegedi radnóti gimnázium érdemelte ki, azzal, hogy az iskolából adták be a legtöbb, számszerűen 120 szakdolgozatot, s közülük került ki a legtöbb díjnyertes munka is. ezen kívül mintegy 125 ezer forint jutalmat osztottak ki a pályázók között.

a „hazánk mezőgazdasága diákszemmel”, című kiállítás május 26-ig tekinthető meg. /mti/

..-

bb 28. uttörőtárlalkozó barcson

vid.-kz gi kz

1974. május 12.

vasárnap a jugoszláv határmenti barcs községben járási uttörőtárlalkozót rendeztek. ebből az alkalomból jugoszláv vendégek is érkeztek barcsra: a verőcsei általános iskola negyventagú harmonika-zenekara vett részt és adott nagyszerű műsort a találkozáson. mintegy ezer kisdobos és uttörő látványos felvonulása után a mórícz zsigmond járási művelődési központban németh jános a kisz somogy megyei bizottságának titkára köszöntötte a fiatalokat, majd megkezdődött a kulturális seregszemle. kisdobos és uttörőcsoportok, szólisták mutatták be műsorukat, majd uttörőmozgalmi, honvédelmi vetélkedőt tartottak. a találkozó sportversenyekkel fejeződött be. /mti/

..-

15,05/gi

- 12 -

15.30

bb. 26. az ifjúsági filatelizmussal, a nemzetközi kapcsolatokkal foglalkozott a mabeosz vezetősége

t kf/pá/e kz

1974. május 12.

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének 70 tagú vezetősége vasárnap ülést tartott a szövetség székházában.

a mintegy 250 000 tagot számláló szervezet vezetői belső ügyeiken - a költségvetés, a gazdálkodás, stb. - kívül tárgyaltak a szövetség nemzetközi kapcsolatairól, az együttműködés erősítéséről. döntöttek egyebek között arról, hogy a magyar gyűjtők részt vesznek az idén a szocialista országok iv. bélyeggyűjtő kiállításán katowicében, ott lesznek a szófiai ifjúsági világkiállításán, a postaügyi világunió centenáriuma alkalmából baselben rendezendő világkiállításán és a stockholmi nagy nemzetközi filatelistaparádén. az ülésen foglalkoztak a magyar filatelisták őszi nagy nemzetközi eseményével, az „aerofila 74”, kiállítás előkészületeivel. a nemzetközi légitársaságok bélyegkiállítását október 19-27 között rendezik a szervezet székházában. érdekessége, hogy csak egyéni gyűjtők vehetnek részt rajta, mégpedig kizárólag a korábbi nemzetközi bemutatókon legalább ezüstérmét szerzett légi- és űrhajós motívum-bélyeg összeállításokkal. eddig 24 ország 150 neves filatelistája jelentkezett a kiállításra. gazdag anyagot jelentett be az ensz is.

a vezetőség tárgyalt az ifjúsági filatelizmus fejlesztésének lehetőségeiről, s meghatározta, hogyan lehetne még jobban bekapcsolni, hasznosítani a bélyeggyűjtést az ismeretszerzés, az oktatás, az esztétikai és a világnézet-nevelés szolgálatába. /mti/

..-

bb. 27. kirill lavrov magyarországi vendégszerepléséről

t vt/gné/e kz

1974. május 12.

kirill lavrov, az oszszk népművésze, a leningrádi gorkij színház tagja - aki gogol revizor című színművében kállai ferenc vendégszereplését viszonozza a nemzeti színházban - budapestre érkezésekor a repülőtéren nyilatkozott az mti munkatársának.

- nagy szorgalommal - és hozzátehetem - nem kevés izgalommal készültem a közeli napokban sorra kerülő budapesti fellépésemmre. mostani szereplésem, bár a revizor polgármesterének szerepét már mintegy nyolcvanszor eljátszottam, premier jellegű lesz: magyar nyelvű előadáson ugyanis ezúttal először lépek színpadra. tudom, egyáltalán nem könnyű feladatra vállalkoztam. abban bízom, hogy a kitűnő magyar művészkollegák segítségével sikerül legyőzőm a nyelvi különbségből adódó nehézségeket.

- remélem, lehetőségem nyílik arra is, hogy közelebbről megismerjem a magyar színházművészetet. /mti/

..-

15.10/e

- 13 -

11

bb 29. művelődési házat avattak nagyszekeresen

vid.-kz gi kz

1974. május 12.

vasárnap körzeti művelődési házat avattak a szabolcs-szatmár megyei nagyszekeresen. a régint négy évvel ezelőtt szamosi árvíz pusztította el. a most felavatott művelődési intézmény lényegesen szebb, korszerűbb a réginél, és sokféleképpen hasznosítható. építésére csaknem három millió forintot költöttek. a nagytermen kívül klub- és szakköri szobák állnak rendelkezésre. a művelődési házban kapott helyet a mozi és ott helyezkedik el a közművelődési könyvtár is. mindezekon túl ez a járás első olyan művelődési intézménye, amelynek nagyterme, a téli hónapokban, tornateremként is hasznosítható. /mti/

--

bb 30. várostörténetből „vizsgáztak”, a tatai szocialista brigádok

vid.-kz gi kz

1974. május 12.

ebben az évben ünnepli tata lakossága a település város-sá nyilvánításának 20. évfordulóját. a jubileum tiszteletére az üzemek szocialista brigádjai szellemi vetélkedőt kezdeményeztek. a verseny célja az volt, hogy a szakmai tudás gyarapítását kívül kutassák fel a brigádtagok a műemlékekben gazdag városuk multját és ismerjék meg a legújabb fejlesztési terveket, elképzeléseket is. az ismeretek megszerzéséhez nagy segítséget kaptak a szocialista brigádok a megyei művelődési központtól, ahol előadásokat tartottak részükre, írásos anyagokat, magnetofont, bibliográfiákat bocsátottak a rendelkezésükre.

a jól sikerült üzemi forduló után vasárnap rendezték meg a megyei művelődési központban a jubileumi verseny városi döntőjét. a tatai cipőgyár, a diszműbörgyár, a park-építő vállalat, a volán, a vízmű vállalat, a szőnyeggyár és a tanácsi építőipari vállalat szocialista brigádjai „vizsgáztak”, abból, mennyire ismerik városuk történetét és jövőjét. a verseny valamennyi részvevője jutalmat kapott. /mti/

--

bb 31. vitorlabontás a velencei-tónál

vid.-kz gi kz

1974. május 12.

vitorlabontó, vizisportévadnyitó ünnepséget rendeztek vasárnap agárdon, a velencei-tavi vizisporttelepen. a nagyszabású, látványos rendezvény a viziuttorok fanfárjainak hangjára kezdődött meg, majd háromszáz sportoló - kajakos, kenuzó, vitorlázó, - sorakozott fel a parton. sudár ivánnak, a fejér megyei tanács elnökhelyettesének köszöntője után, a hagyományoknak megfelelően a nyíló virágokból font tarka koszorút dobtak a tóra. ezután nyolcvan hófehér vitorlás siklott a vízre, s látványos bemutatókkal szórakoztatta a nézőket.

bb 31. /vitorlabontás ... 1. folyt./gi

a velencei-tavi sportévadnyitó kajak, kenu és vitorlásbemutatókkal, versenyekkel zárult. /mti/

--

bb 32. 2500 jogász síófokon - megkezdődött a magyar jogász szövetség viii. országos munkaértekezlete

vid.-kz/gné gi kz

1974. május 12.

vasárnap síófokon megkezdődött a magyar jogász szövetség háromnapos munkaértekezlete. a hagyományos - sorrendben a nyolcadik - jogásztalálkozó résztvevői öt szekcióban, színté valamennyi jogterület elméleti és gyakorlati problémáit megvitatják.

a találkozózt, amelyen megjelent dr. korom Mihály igazságügyminiszter és böhm József, a somogy megyei tanács elnöke is, dr. Antalffy György egyetemi tanár, a magyar jogász szövetség elnöke nyitotta meg, majd dr. Gáti István, a síófoki városi tanács elnöke köszöntötte az értekezleten résztvevő mintegy 2500 jogászt.

a tanácskozás első napján adott áttekintést jogi életünk időszerű kérdéseiről dr. korom Mihály, igazságügyminiszter. előadásában a jogalkotás, a jogalkalmazás, és az állampolgárok jogi nevelésének aktuális kérdéseire tette a hangsúlyt.

a jogalkotás problémáival foglalkozva emlékeztetett arra, hogy a párt x. kongresszusán hozott határozatokkal összhangban az utóbbi években olyan kiemelkedő jogalkotások jöttek létre hazánkban, mint az alkotmány átfogó módosítása, az új tanács törvény, az országgyűlési képviselők és a tanács tagok választásáról szóló törvény módosítása, az új büntetőeljárási törvény, a polgári perrendtartás módosítása, a statisztikáról szóló törvény, az ifjúsági, az egészségügyi és a családjogi törvény. e lendületes jogalkotási folyamat - hangsúlyozta a miniszter -, sok olyan tapasztalattal is szolgált, amelyet a jövőben feltétlenül hasznosítanunk kell. a jogszabály előkészítés demokratizmusa - széleskörű és tartalmas vitája - igazolta, hogy a társadalmi vita ma már nélkülözhetetlen eleme a jogszabály- és a törvényelőkészítésnek. a tapasztalat szerint bevált az a gyakorlat, hogy párhuzamosan szervezünk társadalmi és szakmai vitákat. dolgozó népünk olyan aktívan érdeklődik a társadalmi problémák iránt és olyan nagy mértékben bizik a jog fejlesztő, előrevivő szerepében, hogy a viták még szorosán vett szakmai szempontból is rendkívül hasznosak.

/folyt. köv./
15,40/gi

- 15 -

8. 16. 10

bb 32. /2500 jogász ... 1. folyt./gi

a miniszter ezután a soronlévő és a távlati jogalkotási feladatokkal foglalkozott. ezek közül kiemelte a külkereskedelmi, a vállalati és a környezetvédelmi törvény megalkotásának szükségességét, továbbá a btk felülvizsgálatát és továbbfejlesztését. e feladatok bonyolult követelményeinek elemzése után azt hangsúlyozta, hogy a jogalkotásra váró nagy munka ellenére a fő figyelmet most már a megalkotott jogszabályok stabilizálására, illetve azok végrehajtására fordíthatjuk. az utóbbi esztendőben megalkotott jogszabályok többsége ugyanis még olyan fiatal, hogy a gyakorlati végrehajtásukkal kapcsolatban még nincs, és nem is lehet elegendő tapasztalatunk. ez annak ellenére is így van, hogy a jogalkalmazók többsége jól megismerte, megértette az új rendelkezéseket, és az eléjük kerülő ügyek nagy többségében helyesen is alkalmazza azokat.

a jogalkalmazás irányelvei közül a miniszter külön kiemelte az osztársadalmi-, a csoport- és az egyéni érdekek körültekintő egyeztetésének az indokolatlan és a jogtalan egyéni, valamint az ugyanilyen csoportérdekek határozott visszaszorításának a követelményét a törvényesség és az igazi demokratizmus együttes érvényesítése érdekében.

- nem győzzük elégszer hangsúlyozni - mondotta dr. korom Mihály -, hogy a törvényességnek két oldala van. amilyen fontos számunkra, hogy senkit ne érhessen bántódás, ha a törvényeket megtartja, hogy hatóságaink szigorúan törvényes alapon, gyorsan és igazságosan járjanak el, ugyanilyen jelentős annak a biztosítása is, hogy büntetlenül senki ne sérthesse meg a népköztársaság törvényes rendelkezéseit. tudomásul kell vennie mindenkinek, hogy a felelősség alól nem mentesítenek sem a „jószándékok”, sem a kollektiva egyoldalú érdekei, de a gazdasági eredmények sem. a hatáskörök bővítése semmiképpen sem vezethet lazasághoz, hazardirozáshoz és manipulációval szerzett egyéni, vagy csoportjövődélhez. a köz rovására senki nem szerezhethet előnyöket magának, vagy egyes kollektíváknak.

- a jogalkalmazásnak, amely eddig is jól teljesítette a hivatását, szüntelenül tovább kell fejlődnie, hogy megfeleljen azoknak a magasabb követelményeknek, felnőjön azokhoz a szemlélet- és munkamódszerbeli kivánalmakhoz, amelyek a szocializmus magasabb szinten való építéséből fakadnak.

/folyt. köv./
15,45/gi

- 16 -

Lu 16.20

bb 32. /2500 jogász ... 2. folyt./gi

a jogalkotás stabilizációjával rövidesen eltűnik az az optikai csalódás, amely a nagy ütemű jogalkotás, a sok jogszabály miatt elterelte a figyelmet a jogalkalmazás igazi jelentőségéről. a jogalkalmazónak tisztában kell lennie azzal, hogy a legsikerültebb jogszabály is csak álló képet készít az életviszonyokról, s nem érzékelteti pontosan a szakadatlan mozgást, a szinességet, a sokrétűséget. az ebből támadó ellentmondás feloldása sok tekintetben a jogalkalmazóra hárul. ez azt a követelményt támasztja, hogy a jogalkalmazó az eddiginél jobban és gyorsabban reagáljon a társadalmunkban jelentkező vagy újra felbukkanó negatív jelenségekre, és sorompókat állítson ezek útjába.

az állampolgárok jogi nevelésével kapcsolatban a miniszter azt hangsúlyozta, hogy az államélet és a szocialista demokratizmus fejlesztése megköveteli, hogy törvényes rendünk mindinkább az állampolgárok tudatos tevékenységén, aktivitásán, fejlődő jogtudatán, önkéntes jogkövetésén nyugodjék. ezért az állampolgári jogi ismeretek, a jogi nevelés érdekében az eddiginél hatékonyabb és differenciáltabb munkát kell végeznünk. a cél érdekében mint a miniszter végül elmondotta, jelentős lépések történnek az üzemi dolgozók jogi tanácsokkal való ellátása, képviselőjük, ügyes-bajos dolgaik intézése érdekében. ez részben a szakszervezetek ilyen jellegű hagyományainak a felelevenítése révén valósul majd meg.
/mti/

--

kkább 34. folklórfesztivál egerben

vid.-kz gi kz

1974. május 12.

folklórfesztivált rendeztek vasárnap egerben. a gárdonyi géza színházban az egeri járás huszonhat népi együttese lépett színpadra. a kórusok, a táncgyüttesek és a szolisták gazdag műsora mintegy három órán át szórakoztatta a zsufolásig megtelt nézőtérrel helyetfoglaló érdeklődőket. a színpompás fesztivált sok külföldi vendég is megtekintette. /mti/

--

15,50/gi

- 17 -

Lu 16.25

bb 33. kellemes vasárnap - sétált, kirándult a főváros

i kf/kf gi kz

1974. május 12.

a nem felhőtlen, de hetek óta először kellemes tavaszi vasárnap sok örömet szerzett a főváros pihenő lakóinak. a többségük sétával, kirándulással töltötte a napot. emellett szól az, hogy a bkv a korábbiakhoz képest több villamos szerelvényt és autóbust állított forgalomba, s meg kellett erősítenie a kirándulóhelyekre közlekedő járatait. a szentendrei hév szerelvényei a kora reggeli órákban zsúfoltan indultak a batthyány téri végállomásra, s a dunakanyar, „tuloldalára, - nagymarosra és zebegénybe - is valamennyi reggeli vonat, „telt házzal, „indult.

a „kényelmesebb, „pestiek a főútvonalakon, elsősorban természetesen a nagykoruton és a rákóczi úton, „töltöttek, „a délelőttöt. igazi tavaszi forgalom volt a városligetben, az állatkertben és a vidám parkban. némi túlzással az is elmondható, hogy ezen a napon „megtelt, „a vár, a halászbástya is, ahol - a buszok és személykocsi után itélve - sok csehszlovák, francia, jugoszláv, lengyel, nszk-beli, osztrák turista is járt.

a kedvező esőtlen hétvégét kihasználva vasárnap is dolgozott a bkv pályaaépítési szolgálata, befejezve a nagykorut és a népköztársaság útja kereszteződésében a villamos pálya rekonstrukcióját. hétfőre már csak a kisebb munkálatok maradtak, s így várhatóan ismét kerülő nélkül, zavartalanul hajthatnak át a forgalmas csomóponton az utóbuszok, s az egyéb gépjárművek. /mti/

--

bb 35. argentin gazdasági delegáció érkezett budapestre

kf/gné gi kz

1974. május 12.

josé ber gelbard gazdasági miniszter vezetésével vasárnap hazánkba érkezett a korábban a szovjetunióban, lengyelországban és csehszlovákiában járt argentin gazdasági küldöttség. a delegáció tagja raul alberto lastiri, az argentin képviselőház elnöke, leopoldo tettamanti gazdasági és herminio sbarra energiaügyi államtitkár és más magasrangú személyiségek. látogatásuk célja a magyar-argentin gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztése és az együttműködést elősegítő megállapodások aláírása.

a küldöttséget a repülőtéren dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter fogadta. jelen volt a fogadáson veress péter külkereskedelmi miniszterhelyettes, a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium, a külkereskedelmi minisztérium és gazdasági életünk számos vezető munkatársa. a miniszter fogadására a repülőtéren megjelent rubén a. ferreyra, az argentin köztársaság magyarországi nagykövete is. /mti/

--

- 18 -

bb 36. tanácskozik a nemzetközi diákszövetség kongresszusa

t pr/pá gi kz

1974. május 12.

vasárnap reggel az építők rózsza ferenc székházában folytatódott a nemzetközi diákszövetség xi. kongresszusa. még a szombati nap krónikájához tartozik: délelőtt folytatódott a plenáris vita, amelynek során 24 nemzeti diákszövetség és nemzetközi szervezet küldötte fejtette ki véleményét a korábban betervezett dokumentumokról. délután két bizottság látott munkához. az egyik szekcióülésen a diákjólét - a diákok kulturális és sporttevékenysége, a diákturizmus különböző kérdései - kerültek szóba, s megvitatták a felsőoktatási intézmények ösztöndíj-rendszerét is. a bizottság a késő éjszakai órákban fejezte be tevékenységét - határozatait később a plenáris ülés elé terjeszti.

a másik, a chilei néppel és diáksággal vállalt szolidaritás eredményeit elemző, feladatait megszabó bizottság még vasárnap is tanácskozott: olyan küldöttek beszámolóit is meghallgatták, akik szemtanúi voltak a chilei fasiszta junta kegyetlenkedéseinek.

vasárnap látott munkához a kongresszusi küldöttekből alakult további két bizottság: az egyik mérleget készít a vietnam, laosz és kambodzsa népeivel, diákságával vállalt szolidaritás különböző akcióiról, a másik megvitatja a kolonializmus és a neokolonializmus elleni harc legfontosabb teendőit. vasárnap a küldöttek egy része szentendre látni-valóival, nevezetességeivel ismerkedett, egy másik csoportja pedig a szépművészeti múzeum kiállításait tekintette meg. este ismét fogadta vendégeit a népköztársaság uti nemzetközi diákklub: irodalmi összeállítás hangzott el a magyar líra műfordításaiából, a nagyteremben tánczene szólt, az első emeleti moziateremben pedig kisfilmeket vetítettek.

x x x

a tanácskozás szünetében a magyar távirati iroda főmunkatársa rövid interjút kért néhány kongresszusi küldöttől:

/folyt. köv./
16,30/gi

- 19 -

17-
m

bb 36. /tanácskozik ... 1. folyt./gi

viktor rynza

a szovjetunió diáktanácsának elnöke egyebek között azokról a szolidaritási akciókról számolt be, amelyekkel a szovjet diákok erkölcsileg-anyagilag támogatták vietnam népe igazságos harcát, és segítik most, amikor a vdk-ban nagy energiával folyik a háboru ütötte sebek begyógyítása. - azt hiszem - mondotta -, valamennyiünk számára emlékezetes lesz az a mozgalom, amelyet a nguyen van troiról elnevezett kórház felépítésének segítésére indítottunk: diákok százai áldozták fel pihenőjük egy részét, vállaltak munkát, amíg összegyűlt a szükséges pénz. a diákok keresetéből számos hajórakományi füzet, könyv, különböző iskolai felszerelés indult a szovjetunióból a vdk-ba, s a szolidaritási alapot gazdagította az az összeg is, amit az egyetemi, főiskolai hallgatók az elmúlt esztendőben a nyári önkéntes építőtáborokban kerestek meg. mondanom sem kell, hogy mindez csak töredéke anyagi segítségünknek. diákjaink szolidaritási gyűlések ezrein emelték fel tiltakozó szavukat az amerikai agresszió ellen - úgy vélem a 9 és félmillió egyetemi, főiskolai hallgató, és középiskolás szavának említésre méltó erkölcsi súlya van. diákjaink állást foglaltak a chilei fasiszta junta rémtettei ellen, s részt kértek abból a mozgalomból is, amelyet a nemzetközi diákszövetség indított, legyen minden egyetem a chilei szolidaritás központja, elnevezéssel.

a kongresszuson is elmondottuk már: véleményünk szerint új, világméretű ifjúsági és diákkampányt lehetne elindítani, azzal a céllal és tartalommal, hogy még közelebb hozzuk egymáshoz az ifjúsági és diákmozgalom tagszervezeteit, meg-sokszorozzuk azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a haladó, demokratikus diákmozgalom folytat a fiatalok körülményeinek javításáért, az ifjúság társadalmi és politikai jogaiért, a társadalmi haladásért.

ho anh dung és nguyen van vy

a vietnami demokratikus köztársaságból érkezett, mindketten a vdk nemzeti diákszövetségét /unev/ képviselik. elmondották, hogy a sokat szenvedett országban megfeszített erővel folyik az újjáépítés, s ennek eredményére említették példaként: a vdk villamosenergia-termelésben rövidesen eléri az usa-agreszió kezdete előtti szintet. a kitelepített iskolák visszaköltöztek a városokba, folyik az oktatás. a diákok azonban nemcsak tanulnak, részt kértek az országépítő munkából is.

/folyt. köv./
16,35/gi

- 20 -

* az antiimperialista szolidaritás kibontakoztatásáért, a békéért,

bb 36. /tanácskozik ... 2. folyt./gi

-délien sajnos változatlanul háboru folyik - mondották -. az usa bátorította saigoni rezsim alapjaiban sérti meg a párizsi egyezményeket. ezt jól tudják magyar barátaink is, hiszen felelősségteljes munkát végeznek a dél-vietnami nemzetközi ellenőrző és felügyeleti bizottságban. politikai foglyok tizezrei slynlődnék még a thieu-adminisztráció börtöneiben. ha az amerikai kormány és a saigoni adminisztráció tiszteletben tartaná saját, a párizsi egyezményeken szereplő aláírását, a helyzet bizonyosan stabilizálna és a béke megszilárdulna vietnam déli részén is. a jelek azonban sajnos nem erre utalnak.

alejandro janez

a chilei diákszövetség, a junta által betiltott cpfuch küldötteként vesz részt a nemzetközi diákszövetség kongresszusán. elmondotta, hogy chileben nyílt fasiszta terror dühöng, napirenden vannak a gyilkosságok, s a legóvatosabb becslések szerint is 30 ezer embert tartanak börtönökben, koncentrációs táborokban. hazafiakat gyilkolnak, hazafiakat internálnak, akiknek pontosan ugyanaz a „bűnük”, mint a nevetséges vádakkal katonai bíróság elé állított corvalánnak és almeydának is: egy nép törvényesen megválasztott kormányának programjáért szálltak sikra.

- harmincötezer diákot zártak ki az egyetemekről, szervezeteinket feloszlatták, tanárainkat elhurcolták. a fasiszta junta csak a fegyverekre támaszkodik, nincs politikai tömegbázisa. még azok is a gyilkosok ellen fordultak, akik - köztük a kereszténydemokraták - korábban nem szimpatizáltak a népi egységgel. a chilei belső reakció ereje nem lett volna elegendő ennek a puccsnak a kirobbantásához, az uralomra jutott fasiszták mögött a nemzetközi, elsősorban az usa imperializmusa áll. harcunkat csak úgy tudjuk sikeresen megvívni ellenük, ha igazságos küzdelmükhöz erőt meríthetünk a haladó emberiség világszerte kibontakozó szolidaritásából. a független, demokratikus chiléért folytatott harcunk győzni fog, mert - ahogyan halála előtt allende elnök mondotta - bűntényekkel nem lehet megállítani a társadalmi fejlődést, a történelem a mienk, mert azt a népek csinálják.

/folyt. köv./
16,40/gi

- 21 -

└ tevékenykedtek, az unidat popular céljaiért

Jan 17.15

vbb 36. /tanácskozik ... 3. folyt./gi

ghassan malhis

a palesztinai diákok általános szervezetét /gups/ képviseli. az a nép küldött - mondotta -, amelyet elüldöztek hazájából az agresszorok, amelynek kétharmada megszállt területeken tengeti életét, egyharmada pedig különböző országok menekült táboraiban sinylődik. az ő üzenetüket kell tolmácsolnom ezen a kongresszuson, azt, hogy nem lehet igazságos és tartós béke a közel-keleten, amíg vissza nem állítják a palesztinai arab nép törvényes jogait, s amíg izrael ki nem vonul valamennyi elfoglalt arab területről. izrael nem halogathatja tovább az ensz biztonsági tanácsának e térséggel kapcsolatos határozatai végrehajtását. ezért harcolunk mi, diákok is, ezért tömörül egységfrontba a palesztinai arab nép minden rétege.

agnelo regalla

a fekete afrikai portugál gyarmatok általános diákszövetségének /ugean/ a mandátumával érkezett budapestre. már nem diák, katona. - katona vagyok - mondotta -, mert bissau-guineában élő népemnek most katonákra van szüksége. katonákra, egy szörnyű és mélységesen igazságtalan ellenfél, a gyarmattartó portugália ellen. tanár is vagyok, mert a felszabadított területeken már megszerveztük az oktatást, iskolákat nyitotunk. a kongresszusi küldöttek közül már sokan megkérdezték tőlem: hogyan vélekedünk a portugáliában lezajlott eseményekről? a változásokat természetesen nagy örömmel, bizakodással fogadtuk, örülünk a portugál nép sikereinek. a mi háborunkban azonban ez még nem jelent változást - felszabadított területeink bombázása április 25-e óta is változatlan erővel folyik. tény, hogy a gyarmatokkal kapcsolatban a junta még semmi olyat nem tett, amely az eddigi politika gyökeres megváltoztatását mutatná, kielégítené a felszabadító mozgalmak jogos követeléseit. /mti/

bb 38. zentai pál kiállítása

vid.-kz/gné gi kz

1974. május 12.

vasárnap a győr-sopron megyei csorna községben megnyílt a szombathelyen élő zentai pál festőművész alkotásait bemutató kiállítás. a tárlat része annak a közös programnak, melynek keretében győr-sopron és vas megye kölcsönösen megismerkedik egymás képzőművészetével. /mti/

17,00/gi

- 22 -

↳ közönsége

bb 37. kommunista műszak csepelen

t kf/pá gi kz

1974. május 12.

a hagyományoknak megfelelően a hét végén - a szabad-szombaton és vasárnap - csepel több üzemében tartottak kommunista műszakot, többszázan dolgoztak egyebek között a papirgyárban, az áfor-nál és a duna termelőszövetkezetben. a munka ellenértékét a tanács ifjusági számlájára fizetik be; a pénzt arra gyűjtik, hogy a felszabadulás 30. évfordulója alkalmából 300 csepeli ifjummunkást és munkásszülők tanuló gyermekét elküldhessék tanulmányutra a szovjetunióba.

vasárnap is több mint 1500-an dolgoztak a kerületben, s a társadalmi munka nagy részét a lakóterület szépítésére fordították. a csepeli papirgyár, a magyar posztó, a mahart kikötő igazgatóságának dolgozói egyebek között a kerület nyári napközis táborát bővítették. a társadalmi munka eredményeként ezen a nyáron már kétszer annyi - 600-700 - gyermeket fogadhat a tábor, mint korábban. a királyerdei ifjusági művelődési centrum építésén a pártbizottság munkatársai, a rendőrkapitányság és a duna tsz dolgozói vettek részt, több mint 400 diák - a jedlik ányos gimnázium tanulói, a kossuth szakközépiskola és az 1-es számú szakmunkásképző intézet tanulói - pedig néhány előhanyagolt közterületet, parkot hoztak rendbe. /mti/

..-

bb 39. autós békemenet

vid.-kz/gné gi kz

1974. május 12.

nagyszabású béke-demonstráció zajlott le vasárnap a vas megyei szentgotthárdon. szombathelyről és a megye valamennyi járási székhelyéről autós békemenet érkezett a nagyközségbe. szentgotthárdon zászlós, motoros ifju gárdisták fogadták az autó-karavánokat. a szovjet hősi emlékmű megkoszorúzása után a demonstráció résztvevői békegyűlést tartottak. a szónoka czirák ferenc, a vas megyei pártbizottság titkára volt. /mti/

..-

17,05/gi

- 23 -

18-

vbb.40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

kz/e

1974. május 12.

1. ifjúsági nap csolnok-ligeten
2. virágnézőben az alföldi akácokban
3. bővül a híres pataji muzeum
4. időjárásjelentés
5. befejeződött a tatarozás - megnyitott a pécsi zsolnay muzeum
6. nyílik a vadontermő pünkösdi rózsák
7. turi endre kiállítása kiskunhalason
8. országos szövetkezeti körustalálkozó jászberényben
9. munkásmozgalmi emlékek nyomában a bakonyban
10. felavatták a szombathelyi parkerdőt
11. munkáskórusok országos találkozója salgótarjánban
12. harmincezer vendég a balatonnál
13. koszorúzás a fasizmus áldozataul esett mártírok emlékműveinél
14. a szovjetunió magyar szemmel
15. megkezdtek a kemenesaljai napok
16. táncsics Mihály emlékkiállítás békéscsabán
17. fiatalok kommunista műszakja békésben
18. országos kertbarát tanácskozás székesfehérváron
19. eszperantó találkozó szegeden
20. Lóránt János festőművész kiállítása szegeden
21. fuvószenekarok fesztiválja oroszlányban
22. latin-amerikai nemzetközi táncverseny szombathelyen
23. zalai népitánc fesztivál
24. hazaérkezett madridból a magyar mezőgazdasági küldöttség
25. kiállítás a mezőgazdasági muzeumban
26. mabeosz vezetőségi ülés
27. kirill lavrov magyarországon
28. uttorótalálkozó baracson
29. művelődési házavatás nagyszekeresen
30. várostörténetből „vizsgáztak”,....
31. vitorlabontás a velencei-tónál
32. magyar jogász szövetség VIII. országos értekezlete
33. sétált, kirándult a főváros
34. folklorfesztivál egerben
35. argentin gazdasági delegáció érkezett budapestre
36. tanácskozik a nemzetközi diákszövetség kongresszusa
37. kommunista műszak
38. zentai Pál kiállítása
39. autós békemenet
40. hirjegyzék

/mti/

...-

- v é g e -

18.05/e

- 24 -

Lu 18-30

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koronczi emil

18.07/e

Lu 18-30

- VEGE -

- 25 -